

adaptor / June 17, 2013 08:08AM

[于右任：不可隨處小便 一代草聖軼事多](#)

不可隨處小便 一代草聖軼事多

中央社 – 2013年6月16日 下午2:17

(中央社記者葉素萍台北16日電)已故前監察院長于右任創標準草書，被譽「一代草聖」，除一身清廉，是公務員典範外，他的許多軼事，更為後人稱道。

于右任是陝西三原人，祖籍涇陽，原名伯循，字誘人，之後以「誘人」諧音「右任」為名；別署「騷心」、「髯翁」，晚年自號「太平老人」。

監察院指出，于右任創立「標準草書」，被海峽兩岸、世界華人及日本書道家共尊為「一代草聖」、「第二個王羲之」；于右任一身清廉，高風亮節，是公職人員的典範，即使長期歷任政府高官，去世時沒有留下任何財物。

于右任在監察院長期間，流傳許多軼事，有一說，他看到員工隨處小便，遂提筆寫下「不可隨處小便」公告張貼，因墨寶珍貴被人偷去蒐藏；又因于的標準草書字字可分離，後人便重新組裝成「小處不可隨便」。

監察院於民國100年舉辦建國一百年古蹟展，監察院全院上下清查，卻找不到此院藏；監察院長王建(火宣)從于右任的墨寶集字拼組，重現此作品。

1964年11月10日辭世的于右任，今年已屆50週年，兩岸書法界都在籌備紀念。

于右任墓園座落於陽明山國家公園轄區內巴拉卡公路旁，監委黃煌雄、高鳳仙民國100年7月立案調查發現，于右任墓園年久失修，缺乏管理，促成新北市政府在101年4月公告指定于右任墓園為市定古蹟，並經行政院指定內政部營建署陽明山國家公園管理處擔任墓園管理機關。

監委黃煌雄、趙榮耀、吳豐山今年6月再提調查報告指出，行政院雖指定陽管處管理墓園，但管理維護及修復經費並未挹注，行政院應支持陽管處新增預算項目，以外加方式編列經費辦理；也可考量由營建署以補助費方式，補助新北市政府執行，或以業務費移撥陽管處辦理。

于右任生前位於北投的避暑別館，現為市定歷史性建築的「梅庭」，建於1930年代末，經整修後於民國99年1月開放。庭院外牆以城垛型式建構，後院綠樹成蔭，俯臨北投溪，入門口柱上並刻有于右任手書的「梅庭」題字。1020616

<http://tw.news.yahoo.com/不可隨處小便-代草聖軼事多-061752965.html>

---